

# ПОСЛАНИЕ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. М. И. КАЛИНИНА  
СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ПОСВЯЩЕННЫЙ НОВОМУ ПРИЕМУ

№ 95

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Ленинград, 21.  
Сосновка, д. № 3, клуб АПИ, комната 8.  
ТЕЛЕФОН: Астана, 125.

7 АВГУСТА 1929 ГОДА

Прием материала и подписи ежедневно  
от 12 час. до 3 час. дня  
ПОДПИСНАЯ ЦАЛТА: 1 месяц—28 коп.

IV ГОД ИЗДАНИЯ  
Первый стендгазета в институте  
вышла 22 декабря 1922 года

## АУДИТОРИИ ПРОЛЕТАРСКОГО ВУЗА ШИРОКО ОТКРЫТЫ ДЛЯ РАБОЧЕЙ И КРЕСТЬЯНСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Добро пожаловать в институт, молодая рать политехников!

### НОВЫЕ КАДРЫ

Последние годы с достаточной достаточного уровня их подготовки. Их качество показали всей советской стране, какое громадное значение имеет подготовка новых инженеро-технических кадров для нашего быстрого продвижения по пути индустриализации. Это подготовка, так же важна, как строительство новых фабрик, заводов, предпринимательства.

Если индустриализация нашей страны зависит от того, сколько и как хорошо будут построены оборудованы новые предприятия—той же мере она зависит и от того, какое количество мы выпустим новых инженеров и экономистов, насколько высок будет уровень их технической подготовки, каков будет их социальный состав, их общество-политическое лицо.

Поэтому нет ничего удивительного в том, что если подготовка к строительству каждого нового гиганта вызывает внимание всей советской общественности, то не меньшее внимание привлекает каждый новый прием в ВУЗах—это «закладка» строительства новых инженеро-технических кадров.

Политехнический институт, как раз сейчас проводит эту важнейшую работу.

И каждого студента, каждого работника института, каждого выступающего интересует, конечно, основной вопрос—как выполняются важнейшие директивы партии и Сов. власти по комплектованию научного института.

Все институтские организации прилагают и приложат усилия и тому, чтобы обеспечить удовлетворительный социальный состав нового приема. Пролетарская часть, поступающих может быть уверена, что она встретится здесь всяческую помощь и поддержку. Состав допущенных к испытаниям позволит, в общем, сделать удовлетворительный социальный отбор.

Наряду с этим мы не должны забывать и о другой директиве: мы не можем снижать требований и уровня подготовки поступающих.

Прийти в институт тех, кто из своей теперешней подготовки явно не сможет справиться с учебой, было бы безусловно ошибкой и привело бы к усиленному отсеву.

Хотя подготовка поступающих в этом году, как будто несколько ниже прошлого года, однако, отбор достаточно количества достойных кандидатов будет безусловно достаточен.

Таким образом, основные директивы по проведению приемной кампании будут выполнены. Тем не менее, нельзя закрывать глаза на некоторую напряженность, с которой нам приходится в этом году добиваться и удовлетворительного социального отбора поступающих.

Принос я в приемную комиссии один парень, в качестве подтверждения, что отец его является членом городского совета. Стало разбирать: разбирали, разбирали и разбирали—оказывается, отец-то не только не член совета, но даже избирательных прав в совет не имеет, а в представленном документе указано, что он торговец и сколько именно уплачивает подоходного налога.

Принос я в приемную комиссию один парень, в качестве подтверждения, что отец его является членом городского совета. Стало разбирать: разбирали, разбирали и разбирали—оказывается, отец-то не только не член совета, но даже избирательных прав в совет не имеет, а в представленном документе указано, что он торговец и сколько именно уплачивает подоходного налога.

Из-за глухой провинции пишет письмо, скрытый за инициалами «И. Ш.». Он заранее оговаривает: «А поступать я к вам не собираюсь, но если не трудно, сообщите мне, сколько заявлений по новому приему поступило на электротехнический факультет». Извините, но тут скажешь: действительно, любопытство—большой порок.

\* \* \*

В коридорах главного здания «сезонное» оживление. Энергичные рабочие лица, юнгуты, комсомольцы и рядом розово-молочные физиономии «степчиков», чающих ВУЗ, отодвигавшие ногти и крашеные тубки. Толятся у забетонных экзаменационных дверей,

### Пополнение пришло



### Когда будет зачисление

• Приемные испытания будут за-  
кончены к 15 августа.

• С 15 по 18 августа работают  
факультетские приемные подко-  
миссии.

• Окончательное зачисление  
число студентов будет произведено  
институтской приемной комиссией

в период с 20 по 25 августа.

• Списки вновь принятых будут  
выдаваться параллельно с рабо-  
той приемной комиссии.

• Одновременно приемная комиссия  
рассматривает вопросы зачисле-  
ния на стипендиантство, предоставления  
общественных организаций, профсоюз-  
 заводов в особенности, очень мало  
внимания уделяют приему в ВУЗы,  
не провели достаточной разъяс-  
нительной и агитационной работы, не  
организовали всесторонней подго-  
товки поступающих.

• Так же, как и в других ВУЗах,  
общее количество поступающих в

### ПЕРЕД СБОРОМ «УРОЖАЙ»

Экзамены в самом разгаре. Скоро они кончатся, и наш институт получит 1355 новых студентов, что из себя будут представлять, каковы из них состав, подготовка,—сейчас судить об этом еще рано, подводить итоги тоже. Некоторые выдви-  
ды напрашиваются уже при предварительном знакомстве со статистикой, при первых донесе-  
ниях с экзаменационного фонта,  
их можно сделать уже сейчас.

Самое важное: недостаточное число заявлений от рабочих по всевозможному приему. Этот факт с неоценимостью показывает, что общественные организации, профсоюзы, заводы в особенности, очень мало  
заботятся о приеме в ВУЗы, не провели достаточной разъяс-  
нительной и агитационной работы, не  
организовали всесторонней подго-  
товки поступающих.

Совсем особняком стоит экономи-  
ческий факультет. Если на техни-  
ческих факультетах норма в 65  
проц. приема рабочих будет выполнена,  
если удовлетворительный процент  
поступающих партийцев и комсо-  
мольцев здесь еще можно обеспе-  
чить, то на экономическом факуль-  
тете, где на одно место приходится  
почти одно заявление, прием в ВУЗах,  
заслуживает серьезного внимания.

Совсем особняком стоит экономи-  
ческий факультет. Если на техни-  
ческих факультетах норма в 65  
проц. приема рабочих будет выполнена,  
если удовлетворительный процент  
поступающих партийцев и комсо-  
мольцев здесь еще можно обеспе-  
чить, то на экономическом факуль-  
тете, где на одно место приходится  
почти одно заявление, прием в ВУЗах,  
заслуживает серьезного внимания.

### Где проходить чистку

Партийцы из числа студентов нового приема, не прошедшие чистку в своих организациях, будут про-  
веряться одновременно с чисткой  
партийных организаций института.

Партийные ячейки факультетов  
по своему усмотрению будут за-  
прещать местные организации,  
откуда прибыли вновь принятые в  
институт студенты-коммунисты.

Таким же порядком пройдут чи-  
стку и вновь поступившие студен-  
ты-комсомольцы.

### П Е Н А

(Заметки в блок-ноте)

Это так всегда бывает. На ряду с десятками и сотнями рабочиковских рабочих заявлений о приеме, на ряду с командировками нацре-  
публики, попадаются одно-два заяв-  
ления от человека совсем иного лагеря. Вот, например, в науку приемной комиссии явился сын торговорца, лицемера. Он спытал, что в этом году в ВУЗах недобор, он готов помочь, послику возможно, приему в этом деле и вот лично предлагает свои услуги в качестве поступающего. Он скромно просит принять и его заявление.

Мы начнем подготовку новой динамики краинских инженеров и экономистов. Советская страна требует от нас выполнения этой работы в кратчайший срок и с максимальными результатами. Мы ее выполним.

засыпают вопросами выходящих из аудиторий. На ходу, наспех, вопросы непреложной пословице «перед смертью не напишишь», доучившись «узкие места» своих знаний.

В вестибюле толятся взъевленные мамашы, сыны и дочки коих тряпят свои силы за экзаменационный столом.

Их, мамаш, в коридор не пускают.

И очень хорошо делают.

А то что было бы только! Крики, суеты, плач. Да и так иные ря-  
довые мамашы немало отравляют жизнь членам приемной комиссии.

Вот во время экзамена одна такая явилась и требует: «перенесите

моему сыну экзамен на другой день, потому что в назначенный я занять и не могу с ним сюда приехать».

Другая после провала своего дитя явилась просить испытательную комиссию дать ему передержку: «Вы поймите,—говорила она.—что я с ним теперь делать буду?»

\*\*

Но и экзаменаторам тоже не легче. Особенно тем, которые по обществоведению. Вот, например, за столом сидит девица. Экзаменуется. На краешке стула кокетливо лежит ее пальцы с замысловатым кольечком. С видом весьма небрежным и независимым, она сообщает, что «корнитовка» была в 1905 г., по-  
том, видя недуманный взгляд экзаменатора, покраснела: «ах, нет, кажется до 1905 года». О фран-  
цузской гражданской войне она говорят так: «Коллаж шел с юга, Врангель с востока, Деникин тоже с востока». Об ильинских дниах она не слыхала. А на вопрос, что такое «эргоны», отвечает:

«Это запасы, которые делаются в деревне для крестьян». О тракторных станциях она же говорит:

«это станции, в которых подезжают тракторы», — потом напра-

вляется: «кладбище тракторов это, что ли, не знаю в общем».

А когда ей ставят неудовлетворительную, она обижается, что неправильно это, что не по программе спрашивают и т. д.

Ответы, действительно, иногда неожиданные, но в вопросах, которые не придумали: Ни впрогул, чем помогают государству колхозам, отвечают: «ситицем». Термидор у некоторых был не во Франции, а как раз наоборот—Англии.

Нять хождений на испытания, особенно по рабочей группе. Последнее в значительной степени обясняется безразумным отношением к поступающим некоторых заводских организаций, которые, вопреки директивам соответствующих органов, не отпускали с работы на экзамены. Теперь это устранено, и все навившиеся по уважительным причинам смогут проэкзаменоваться в другие сроки.

Кампания приема в институте в разгаре. И все наши организации должны пройти максимум усилий к тому, чтобы «урожай» этого года был не хуже прошлогоднего.

B.

### Судья приема 22 года

Правление института просмот-  
рено списки приема 22 г. и более ранних. Из 2123 ч.-60 проц. от-  
числено немедленно. Остальные получили твердые сроки окончания ин-  
ститута, начиная с сентября текущего года и по июль 30 года.

К составлению списков были при-  
влечены все студенческие организа-  
ции: академия Исполбюро, деканаты  
рабочих, студентов и профкомы. При-  
чем все студенты старого приема  
разделялись, как постепенно ве-  
сенними институтскими конференциями,  
на 3 группы: переданных в экспер-  
там, получающих сроки и отчисле-  
ний. Однако правление признало лишь 2 градации: со сроками и от-  
числением.

Отчисленные могут стать экспер-  
тами на общих основаниях.

Постановление правления могут  
быть обжалованы Уполномоченным  
приема, являющимся последней ин-  
станцией.



Конст. Званцев.

# Пламенный привет товарищам из второй „100“ и „950“ мобилизованных партий на учебу!

## ЗДЕСЬ ОБЯЗАНЫ ВСЕ ЗНАТЬ

— Где 11-ая аудитория?  
— Я опоздала на русский, не получают экзамены.  
— Я забыл входной билет дома.  
— Испытательная комиссия не приемлет экзамен по-русскому языку, а у меня в тот же час физика. Как быть?  
— Получил извещение, а в списках меня нет.

И так — беспрерывный венец верениц, часами идут вопросы, вопросы, вопросы... Это в столове спрашивают, устроено ли прием комиссией по встрече нового приема.

До испытаний работы была все же скромнее. Беседовали серьезно, но не торопясь: о факультетах, специальностях, о том, как поставлено преподавание, вели ли изучение...

Немало ложных представлений было рассказано, немало ребят иными глазами стали смотреть на отдельные факультеты.

Здесь же получали справки, о том, как достать жилье, талоны на хлеб как будет с общежитием, стипендии, переводом и еще тысячи разнообразных вопросов вновь поступающего удовлетворяло блеск спрашивающих.

Здесь же оказывали академическую помощь рабочим-ребятам, прикрепляли к ним студентов для подготовки к экзаменам.

А еще залогом до этого при коллегии ВЛКСМ сняли студентов, были организованы курсы для рабочих по подготовке в ВУЗ. Целый ряд таких же групп и кружков распустились по фабрикам и заводах.

На факультетах были созданы группы по встрече. Эти-то тройки и начали справочную работу. В начале «зашивались» ребята, «садились» на некоторых вопросах, потом пришли, и стали полностью удовлетворять поступающих.

Количество требуемых справок показало большую жизненность и

необходимость такой работы. Жаль только, что, несмотря на усиленный нажим со стороны комиссии, большинство троек не дало исчерпывающих письменных материалов о своих факультетах для нового приема. Несмотря на это, все времена старались делать так, чтобы поступающий мог побеседовать со студентом того факультета, куда он посетил заявление.

Однако, все это только начало работы. Нужно будет ввести в жизнь ВУЗа принятых ребят, помочь им



устроиться с общежитием, стипендией, познакомить со структурой ВУЗа, профорганизациями, парт- и комсомольскими ячейками, с различными комиссиями, провести экскурсии по лабораториям, ближе познакомить с факультетами, устроить информационное собрание и вечеринки.

Что касается будущего, то всю справочную работу нужно будет начинать гораздо раньше, подбирая достаточно полные материалы о каждом факультете, чтобы с самого начала давать ясные, исчерпывающие справки.

Это безусловно прекратит бесконечные штаты из ВУЗов в ВУЗ, со факультета на факультет, неизбежно связанные с потерей времени, сил и средств.

Осипов.

## 250 ЧЕЛОВЕК БЕЗ КРОВА

**«Стандартстрой» тянет со сдачей новых домов. Центральный райсовет говорит: «не наш район. В Выборгском райсовете для нас нет площади**

В данное время для поступающих в ВУЗы отведены специальные общежития в казармах воинских частей. Самый крайний срок, до которого в них можно жить, — это 1 сентября 1929 года, так как к этому году выражается в 1.380 человек.

Наши институты оказываются в самом скверном положении. Общее число студентов, принимаемых в этом году, выражается в 1.480 человек. Но приближенному подсчету необходимо будет до 70%, т. е. около 900 человек. Однако, несмотря на то, что мы забыли требовать еще прошлом учебном году, удалось получить среща от Совнархоза ССР лишь на постройку домов в Центральном районе титул «сталинградского» и темп работы уже сейчас можно видеть, что дома к обещанному сроку готовы не будут.

### Единственный выход — 10 процентов

В институтские общежития, за счет «окончивших» института «выбрасывших» и исключенных, мы сможем влезти только 200 человек. Итак, при условии выполнения договоров в срок, т. е. в лучшем случае, мы сможем влезти всего 632 человека. Столько же часть — около 250 человек — остается без кровя. Единственный выход из этого положения — получить 10 проц. от обособленной жилой площади нетрудового элемента.

Ленинградсовет дал отнешения в районные Выборгского и Центрального районов, в которых просит учсть просьбу Политехнического института. Как от Выборгского района, так и от Центрального района, нам получены отказы, яко-бы за неимением площади.

Как выяснилось, однако, на бывшем заводе рабочим отделением, Выборгский райсовет отказал потому, что у него слишком мало площади, чтобы сдать в аренду. Секретарь райсовета Центрального района заявил, что они должны будут по району выселять 1.400 человек, что из расчета 10 проц. дают бы место 140 человекам, а при уменьшении нормы до студенческой — даже значительно больше. И все же на нашем институте было отказано лишь из тех соображений, что институт находится не в их районе, что у них много зданий и без Политехнического института.

Со стороны Выборгского райсовета все время приходится встречаться

## НАШ НАБОР

ФАКУЛЬТЕТЫ	Подано заявлений		
	Всего	Из них рабочих	Число мест, свободного приема
Авиастроит.	224	3	40
ФИСХ	285	76	16
Инженерно-строитель.	372	87	73
Кораблестроит.	161	31	12
Металлург.	169	52	41
Механическ.	381	78	27
Физ.-Механическ.	162	18	16
Химический	378	65	76
Электро-Механич.	413	77	22
Экономический	327	48	210
Итого	2862	535	548

Социальный состав поступающих: рабочих и их детей — 982, батраков — 23, крестьян — 433, прочих — 1424. Всего — 2862; партийность ВКП — 486, ВЛКСМ — 830, беспартийных — 1533, среди нового приема женщин — 354.

## Уловки не помогут

Обострение классовой борьбы в стране неизменно вызвало усиление классовой бдительности в среде пролетарского студенчества.

В этом году со многих чужаков, прорвавшихся в наш институт под флагом первоначально заполненных анкет, были сорваны защитные покровы. Когда эти покровы слетели с «рабочих» и «крестьян», тогда во всем своем первородном блеске обнаружились сыновья кулаков, торговцев, жандармов и даже губернаторов. Были случаи, когда дети торговцев заживо хорошили своих малых пригодных для анкетных вопросов отцов.

За прошлый год выявлено около 80 студентов, скрывавших свое социальное происхождение. Большая часть из них из института исключена. Остались только единицы, имеющие большие заслуги перед Советской властью и рабочим классом.

Нужно сказать, что и сейчас, в приемную кампанию, наблюдаются случаи, когда чужаки пытаются обмануть приемную комиссию. Любопытно в этом отношении приводимый в фильме «Шенкер» факт с гражданином, отец которого вместо члена совета оказался лицемером, обложенным налогом этим же горе-советом. Автор этого фортелья, видимо, полагал, что бума-га стерпит все, но он ошибся и жестоко.

При поступлении в ВУЗ нужно раза вдвое запомнить, что заполнив анкету — это не игра в бирюльки, и нужно к этому делу подходить серьезно и добросовестно, ибо то, что казалось мелочью, через год становится «мелочью в кавычках» и приобретает очень в отечь большое значение.

Пролетарское студенчество ЛПИ и его организации принимают и примут все меры в том, чтобы не допустить просачивания классового врага в наш институт.

И. Ар.

## Перед закрытой дверью



Ну, как? Что спрашивают?

## ПОМОЩЬ РАБОТОЙ

Студенты-рабфаковцы для нового приема наравне с остальными студентами без отказа посыпаются на работу. Примущество оказывать на работе, конечно же, не опустилось.

По создавшемуся положению можно надеяться, что все нуждающиеся в работе будут ею удовлетворены. Средний заработка — рубль 3—4 в день.

## ПРЕЖДЕ ЧЕМ ПОЛУЧИТЬ ЛЕКЦИОНКУ

До подачи заявления о выдаче книжки сдать все документы, требующиеся правилами приема для поступающих в ВУЗы в 1929 году.

В случае невозможности до этого времени сдать какой-либо документ, надо получить у студенческого представителя членом правления института, отсрочку на представление отсутствующего документа и лишице после этого подавать заявление на выдачу лекционной книжки.

Рекомендуется запомнить расписание приемных часов канцелярии по студенческим делам и обращаться по делам только в назначенные часы.

Так как все просьбы студентов исполняются лишь на третий день сдачи подачи студентом заявления, надлежит обращаться в канцелярию по студенческим делам с просьбами заранее, но рассчитывая на возможность какого-либо исключения из этого правила.

Возможно чаще следить за выве-

## ЗАЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

### Первый студенческий подпись лист

#### Подписка началась

Комиссия по распространению 3-го займа индустриализации среди рабочих, служащих, профессоров и преподавателей ЛПИ обращается с призывом быстрее откликнуться на призыв правительства о подписке на заем.

В своем обращении ВЦСПС призывает подписать на заем на месячный заработок. Комиссия поддерживает это обращение и надеется, что рабочники ин-та не окажутся последними и выполнят свой долг перед пролетарским государством.

Подпись принимается у профуполномоченных, у уполномоченного секции научно-исследователей В. П. Филиппова, в факультетских канцеляриях и в кассе ин-та. Комиссия.

День индустриализации

В ин-те «День индустриализации» будет проведен после сезона студенчества в одно из осенних воскресений.

Группа преподавателей-экзаменаторов решла свой заработок за 6-ю августа передать в фонд «День индустриализации» и вызвать остальных.

## ВЕРНУЛИСЬ ИЗ ЛАГЕРЯ

В конце июля возвращались студенты из лагерей. 1-го августа акциями «займа» были заполнены лагеря, и нужно было обмануть приемную комиссию. Любопытно в этом отношении приводимый в фильме «Шенкер» факт с гражданином, отец которого вместо члена совета оказался лицемером, обложенным налогом этим же горе-советом. Автор этого фортелья, видимо, полагал, что бума-га стерпит все, но он ошибся и жестоко.

При поступлении в ВУЗ нужно раза вдвое запомнить, что заполнив анкету — это не игра в бирюльки, и нужно к этому делу подходить серьезно и добросовестно, ибо то, что казалось мелочью, через год становится «мелочью в кавычках» и приобретает очень в отечь большое значение.

Пролетарское студенчество ЛПИ и его организации принимают и примут все меры в том, чтобы не допустить просачивания классового врага в наш институт.

Следует отметить, что в лагерях, в том числе в лагерях политических, рабочих, трактористов, спортсменов, пахоты и т. д., проходили беседы, готовили красноармейцев и командиры в ВУЗы, выпускали стенгазеты (несколько десятков).

Общественная работа велась не только среди воинских частей, но также среди сезонных рабочих и крестьян.

Из недостатков нужно отметить недостаточно тщательный медицинский отбор. В артиллерии посыпались люди физически слабые, в авиации — со скверным зрением. Кроме того, теоретические предметы все еще мало связаны с лагерной практикой.

Устранением этих недостатков в следующем году должна заняться специальная комиссия, создаваемая при Исполкоме.

М. Б.

Областное бюро Пролетариата добилось постановления о бесплатном посещении всех дворцов и музеев в гор. Ленинграде. Учрежденный в 1928 году заем на 3-й год удостоен бесплатный осмотр городских музеев представителями ежегодно по четырем, злагородных — по пятицам.

В Музейной комиссии установлено двухдневное посещение экскурсионных групп, а также посещение музеев и пятицам с 6 до 8 часов вечера.

«ТОВАРИЩ» РЕГУЛЯРНО НАЧИНАЕТ ВЫХОДИТЬ С 15 СЕНТЯБРЯ.

Пишите о практиках, чистке и лагерях.

Ст. редактор Редколлегия  
Издатель Бюро пол-зва ВЛКП (б) и ВЛКСМ и Исполкома ППИ